

关注南通发布APP  
获取更多资讯内容

# 确保党始终成为坚强领导核心

## —党的十八大以来毫不动摇坚持和加强党的全面领导述评



编者按：党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央团结带领亿万人民踔厉奋发、勇毅前行、团结奋斗，领航中国号巨轮破浪前行，推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。即日起，本报开设“领航中国”专栏，刊发相关重要稿件，全面反映党的十九大以来的重大成就和新时代10年的伟大变革，凝聚继续前进的强大力量。

党的第三个历史决议总结新时代党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革，其中“坚持党的全面领导”居于首位。

万山磅礴，必有主峰。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央旗帜鲜明坚持和加强党的全面领导，将其作为开创事业新局面的重中之重，为新时代党和国家事业发展提供根本保证。

“党的领导是党和国家事业不断发展的‘定海神针’”

“没有中国共产党，就没有新中国，就没有中华民族伟大复兴。”  
(下转A8版)

## 用公平正义托举百姓幸福梦

### —记全国“人民满意的公务员”、南通中院执行局副局长杜开林



9月1日一早，南通市中级人民法院执行局副局长杜开林来到办公室，头一件事就是一一翻阅案头的信访件。“老百姓的诉求，要尽快给出回应，能处理的，要立即处理。”

8月30日，杜开林被党中央、国务院授予全国“人民满意的公务员”称号，成为我市首个获此殊荣的公务员。

从北京载誉归来，重新坐到办公桌前，杜开林已将鲜花和掌声抛在脑后：“荣誉只代表过去，我会以更高标准要求自己，让公平正义更加可感可触，做百姓心中‘靠得住、打得赢、过得硬’的人民法官。”

“让人民满意，就要对人民尽心”

“真没想到杜局长对我这小案子这么上心！”8月31日一大早，申请人许某将一面写有“帮老百姓做事，为人民服务”的锦旗送到了南通中院执行局。在杜开林亲自督办下，许某终于拿到了某企业拖欠她多年的5万元大米款，孩子上学的学费有了着落。

一面面锦旗，正是老百姓发自内心的一声声感谢。仅2021年以来，像这样的锦旗和感谢信杜开林就收到了20多面(封)。

“让人民满意，就要对人民尽心！”杜开林常对执行局里的干警说，“老百姓说好才是真的好。”在他看来，只要事关老百姓切身利益的，就没有大案小案之分。

执行案款发放不及时，一直是人民群众反映强烈的难点问题。“让胜诉当事人的权益得到兑现，要拿真金白银说话。”2020年7月，杜开林调任南通中

院执行局后，开始推行案款发放周报制，对案款发放进度可视化展现，确保具备发放条件的执行案款应发尽发。2020年、2021年，南通中院分别发放执行款87.78亿元、91.8亿元，连创历史新高。

疫情也阻挡不了执行的步伐。今年4月，南通主城区因疫情实施静态管理期间，杜开林主动留守单位。面对法院执行人员被隔离等突发情况，他有条不紊地指挥调度，全市法院当月执行到位近8亿元，“云发放”执行款近5亿元。

“在疫情期间遭遇经营困难的情况下，这笔钱帮我缓解了危机，更保住了信誉，真是及时雨！”拿到法院当日到账、当日发放的执行款，某企业申请人徐某付清了货款、工资、社保等费用，一下子如释重负。

申请人感受到的速度和温度，背后是雷霆万钧的执行力度。在杜开林带领下，全市两级法院加大对涉民生案件执行力度，针对涉老人、儿童、残疾人的赡养、抚养等案件开展集中执行147次，执行到位6300余万元，单个执行标的多至几万几十万元，小到几百上千元。

“要牢固树立以人民为中心的执法办案理念，更多关注百姓急难愁盼，将执行力量向民生领域倾斜。”诉求有人管，案件及时办，效果有监督，办结有回应。近两年，南通中院执行局的信访案件量、案访比稳步下降，信访案件办理质量、信访群众满意度得到大幅提升。

“每一份判决，都要让人心服口服”

“作为刑事法官，他具有悲天悯人的情怀，更富含道德智慧的素养。虽然刑事审判冷冰冰，但他内心很温情，爱憎分明。他不放过任何一个坏人，更不会冤枉一个好人。”“江苏最美法官”评选组委会曾这样评价杜开林。

在杜开林的20多年法院工作生涯中，刑事审判占了大半。相较于民事案件，刑事案件在证据材料上要求更高。杜开林的准则是：“每一份判决，都要让人心服口服。”14年里，他先后主办或参与审理的案件多达1500余件，无一错案，死刑案件核准率保持100%，是刑事审判领域公认的“专家型学者型法官”。

在一起杀人埋尸案审理中，被告人陈某某数次翻供。为查明事实真相，作为审判长的杜开林带着

承办法官联合检察官多次前往现场复勘，听取专家意见，寻找关键证据，庭前准备历时近一年。二审时，陈某某终于在铁证前低头认罪。“他的专业、细致、严谨，值得司法人好好学习。”与杜开林协作审查该案的市检察院第二检察部副主任、刑法学博士陈小炜说。

在杜开林办理的刑案中，不乏群众关注度高、社会影响恶劣的大案要案。“越是大案要案，越是要坚持铁证铁案的审查标准。”他深知，揽得瓷器活，就必须拿出绣花功。

(下转A4版)

“别人没做过，不代表我们做不成”

A4

短评

让人民满意，永无止境

国之大者，为国为民。“人民满意”是对公务员工作的最高褒奖，也应是每一名公务员的毕生追求。

党的十八大以来，习近平总书记围绕建设人民满意的公务员队伍作出一系列重要论述，为做好新时代公务员工作提供了根本遵循。

让人民满意，永无止境；为人民服务，没有停歇。正如杜开林在接受采访时所说，让人民满意，不是干一件惊天动地的大事就可以了，而是要久久为功，时刻把人民群众放在心上，在平凡的岗位上用心用情做好每一件小事。

让人民满意，要勇于担当作为，立足自身岗位，在防疫情、稳经济、保安全等各项重大任务中争挑重担、勇扛重责，积极投身我市加快建设“一枢纽五城市”、打造全省高质量发展重要增长极的火热实践，展现踔厉奋发、笃行不怠的昂扬风貌。

一个先进典型就是一面旗帜。在新时代的赶考路上，广大公务员要见贤思齐，继承和弘扬前人实干为民的情怀，从榜样中汲取不断前进的智慧和力量，坚持把为民造福作为最大政绩，以忠诚干净担当之笔，奋力书写人民满意的时代答卷。·王玮丽·

“绿电”赋能  
低碳高效

9月1日拍摄的启东中远海运海工厂区屋顶光伏项目一角。近年来，启东中远海运工加大在光伏、风电、储能设备等方面投入力度，持续扩大“绿电”利用规模，目前已建成4MW分布式光伏电站，光伏发电量占公司总用电量的10%左右。

记者 许丛军摄



抖音直播基地等22个项目签约落户，总投资达10亿元——

## 崇川数字文化产业释放巨大潜能

奋进新征程  
建功新时代

地等行内头部企业。同时，南通市数字文化产业园也正式落户崇川。

乘新业态“东风”，崇川区加速破题，致力打造数字文化产业新高地。

深挖数字产业蓝海

“以前说起数字文化，想到的多是北上广深。”南通游加信息科技有限公司

总经理徐守群感慨，通过此次峰会，才发现南通已有不少相关企业，只是规模小、“发声”少，产业链没有打通。

游加科技是专业游戏衍生服务提供商，自主研发了运营网游交易服务平台9891游戏服务网，并在全国首创网游交易服务领域专业SaaS平台系统。

此次峰会，崇川本土企业有10多家参会。不少企业表示，峰会的举办，让他们“打开眼界”，拓展了对外沟通渠道。

当前，数字经济成为经济增长新动能和新增长点，南通抢抓数字经济发新机遇，大力推动文化领域供给侧结构性改革。今年，南通出台数字文化产

业繁荣发展三年行动方案，崇川则提出构建具有崇川特色的“3+5+X”数字文化产业体系，全面进军数字文化产业。

此次新成立的南通市数字文化产业园，由港闸经济开发区和南通天安数码城、世纪华通及其生态伙伴企业联手打造，整体规划超2万平米。入园企业将以电竞游戏、数字传媒、影视动漫、创意设计等数字文化企业为主，致力打造具有区域影响力的文化产业集群。

产业园的成立，是崇川深挖数字文化蓝海的一次全新尝试。

(下转A2版)

以标准“走出去”带动产品“走出去”  
通州小微企业  
主导制定一项国际标准

本报讯 (通讯员童市轩 记者王玮丽)记者3日从市市场监管局获悉，由南通世发船舶机械有限公司主导制定的ISO 24225:2022《气动速关控制装置》国际标准，经国际标准化组织(ISO)批准已正式发布。该标准是通州区首个由企业主导制定的国际标准。

世发船舶是一家专业从事船舶配套产品生产的小微企业，在船用液位计、多功能快关阀、外螺纹带波纹管的截止阀等船舶配套附件制造上深耕二十余年，产品占了全球船舶气动速关控制装置近40%的市场份额。该标准的发布，进一步提升了企业知名度，有利于企业抢占市场先机和制高点，破除国外技术贸易壁垒，提升企业核心竞争力。

下一步，市、区两级市场监管部门将深化实施标准化战略，充分激发企业标准创新活力，积极推进国家标准与国际标准对接，以标准“走出去”带动产品、服务、装备和技术“走出去”，提升企业国际标准话语权，为“强富美高”新南通现代化建设贡献标准力量。

“轩岚诺”重回超强台风级  
我市严阵以待做好防台工作

A2看南通·要闻